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OCMW's Kempen  –  Samenwerkingsovereenkomst

Welzijnszorg Kempen (WZK) dringt er al jaren op
aan een samenwerkingsovereenkomst te onder-
schrijven om al de diensten uit de regio te fusione-
r e n . De opdracht en de ontwerpteksten hiervoor
werden aan de OCMW's voorgesteld als een ver-
plichting van het kabinet van toenmalig minister
Vogels.

Er werden maandenlang gesprekken gevoerd met
de verschillende diensten. De grootste onder hen
waren niet overtuigd van de voordelen van een sa-
m e n w e r k i n g. Uiteindelijk is er bij de aanvang van
de nieuwe legislatuur gebruikgemaakt van de on-
wetendheid van een aantal nieuwe voorzitters en is
de overeenkomst ondertekend door al de betrok-
ken OCMW's.

Het betrokken ministerieel besluit is gepubliceerd
op 19 augustus 2003 en hierbij stelden de OCMW's
vast dat de overeenkomst niet conform het minis-
terieel besluit is. De erkenning van de OCMW's
die de overeenkomst hebben ondertekend, is inge-
trokken.

1. Is de minister op de hoogte van de tegenstrijdig-
heid in de overeenkomst en het ministerieel be-
sluit ?

2. Krijgen de betrokken OCMW's de erkenning
terug indien zij besluiten opnieuw onafhankelijk
te werken en hun uren terug te vragen ?

3. Kunnen de betrokken OCMW's de overeen-
komst "ongeldig" laten verklaren, aangezien zij
niet conform is aan het ministerieel besluit ?

4. Via welke procedure kan dit herzien worden
zodat de samenwerking kan doorgaan maar de
respectieve OCMW's hun ingebrachte uren en
erkeningen terugkrijgen indien zij uit de samen-
werking wensen te stappen ?

5. Wie draagt de verantwoordelijkheid voor het
"niet conform" zijn van deze overeenkomst :
het kabinet, WZK of de OCMW's ?

Antwoord

Bij ministerieel besluit van 12 mei 2003 werd met
ingang van 1 januari 2003 de regionale dienst voor
gezinszorg Welzijnszorg Kempen erkend, en werd

vanaf diezelfde datum de erkenning van de dien-
sten voor gezinszorg van de betrokken OCMW's
i n g e t r o k k e n . Ik ben op de hoogte van de moeilijk-
heden en de problemen die rezen rond deze regio-
nale dienst voor gezinszorg Welzijnszorg Kempen.

Eén van de betrokken OCMW's, namelijk het
OCMW van Dessel, stelde dat de intrekking van
zijn erkenning in tegenspraak was met de overeen-
komst die de OCMW's met Welzijnszorg Ke m p e n
hebben gesloten. Daarin is namelijk bepaald dat
een OCMW de overeenkomst kan opzeggen en uit
de regionale dienst voor gezinszorg kan treden met
behoud van zijn erkenning en het ingebrachte
urencontingent.

Om aan dit probleem tegemoet te komen, heb ik
samen met de juridische dienst van mijn admini-
stratie naar een voor alle betrokken partijen bevre-
digende oplossing gezocht. Bij ministerieel besluit
van 21 oktober 2003 werd daarom het ministerieel
besluit van 12 mei 2003 vervangen. Door dit nieu-
we ministerieel besluit behouden de betrokken
OCMW's hun erkenning als dienst voor gezins-
z o r g, en bijgevolg ook hun recht op een subsidiabel
u r e n c o n t i n g e n t . Wanneer een OCMW zijn over-
eenkomst met Welzijnszorg Kempen beëindigt,
wordt het jaarlijks subsidiabele urencontingent van
de regionale dienst voor gezinszorg verminderd
met het urencontingent van dat OCMW. Tijdens de
duur van de overeenkomst kan een OCMW echter
geen aanspraak maken op een eigen subsidiabel
u r e n c o n t i n g e n t . Dit nieuwe besluit heeft uitwer-
king met ingang van 1 januari 2003.


